Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 14 (5677).

Вторник, 26 января 1971 года.

Год издания 41-й

Цена 2 коп.

Квартальный план-досрочно

Труженики Добровольского мясосовхоза стремятся досрочно выполнить план первого квартала по сдаче мяса государству. В первой половине января они отправили на Ростовский мясокомбинат 100 голов молодняка крупного рогатого скота. Общий зачетный вес животных — 350 центнеров.

На днях животноводы совхоза сдали еще 100 голов молодняка. Каждый бычок весит не менее 350 килограммов. На лицевой счет животноводов уже записано 700 центнеров мяса, сданного госунарству. Всего же в первом квартале наш совхоз должен отпра вить на заготовительные пункты 1860 центнеров мяса.

Животноводы хозяйства откармливают новые группы животных, чтобы с честью выполнить свое предсъездовское обязатель-

> т. ЖДАНОВА, главный экономист.

Ударная Baxta в честь XXIV съезда KICC





фонд новой пятилетки

Общирный зал переполнен. Здесь состоялось совещание партийно-хозяйственного актива Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ, на котором присутет-

зали представители цехов и участков сек стари партийных и комсомольских оргавизаций, председатели цехкомов профсоюза, специалисты и руководители предприяжимих йошакод» вис

Совещанию предшествовали рабочие собрания, прошедшие в бригадах, сменах и на участках. Работники химкомбината всесторонне обсудили почин москвичей, выступив них инициаторами проведения коммунистического субботника в честь предстоящего очередного XXIV съезда КПСС. Все участники рабочих собраний единодушно поддержали патриотический призыв рабочих столицы и высказались за то, чтобы 17 апреля нынешнего года отработать на сэкономленных сырье и энергоресурсах. Всю заработную плату, заработанную за этот день и сумму стоимости выпущенной продукции, произведенной из сэкономленных материалов, они предложили внести в фонд новой пятилетки.

Об этих предложениях рабочих и шел

КОЛЛЕКТИВ ХИМКОМБИНАТА, ПОДДЕРЖИВАЯ ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ, РЕ-ППЛ В ЧЕСТЬ XXIV СЪЕЗДА КПСС ОТ РАБОТАТЬ БЕЗВОЗМЕЗДНО 17 АПРЕЛЯ на сэкономленных сырье и мате рналах и все заработанные сред. ства передать в фонд новой пятилетки.

большой разговор на совещании.

— Борьба за экономию в большом и малом, начатая в минувшем году, продолжается и сейчас, - заявил в своем выступлении председатель завкома проф союза В. Л. Гришин. — Наш коллектиз накопил известный опыт по экономпому расходованию сырья и материалов. В прошлом году, например, комбинат отработал на сэкономленном сырье первый день 100-дневной ударной вахты, а также в день рождения В. И. Ленина, последний день пятилетки. Всего за год на сэкономленном сырье и материалах отработано четыре дня. Продолжая борьбу за достойную встречу ХХІУ съезда КПСС, работники химкомбината по примеру коллектива производства СЖК рассчитывают отработать 17 апреля на сэкономленных сырье и материалах, а все заработанные деньги и сумму стоимости выпущенной продукции внести в фонд пятилетки.

За это предложение проголосовали все работники производства синтетических жирных кислот, - сообщил в своем выступлении старший аппаратчик ИСЖК В. Д. Напустин.

Натриотический почин нашел поддержку на всех рабочих собраниях предприятия. Об этом рассказали на совещании старший аппаратчик цеха № 4 Ф. Е. Воронков, бригадир слесарей-монтажников цеха № 8 А. П. Моргун, секретарь комитета ВЛКСМ цеха № 14 В. В. Нагибина и другие.

 Предложение рабочих о безвозмездной работе 17 апреля осуществимо, заявил на совещании директор химкомбината В. Д. Мосивин. — Для этого потребуются усилия каждого работающего,

высокая сознательность всего коллектива. Только ударным трудом на производстве. мы сможем опередить график работы, сэкономить материалы и энергоресурсы, сократить срок капитального ремонта оборудования и создать запас времени для работы 17 апреля в фонд новой пя-

На совещании присутствовал и выступил с речью второй секретарь Волгодонского ГК КПСС И. П. Крахмальный.

На совещании единодушно принято решение отработать 17 апреля на сэкономленных сырье и материалах, а все полученные средства внести в фонд новой пятилетки. Одновременно с этим участники совещания партийно-хозяйственного

актива приняли обращение ко всем трудящимся Волгодонска и Ростовской области принять активное участие во Всесоюзном

И. НРИВОКОНЕВ.

НА СНИМКЕ: слева — в зале во время совещания партийно-хозяйственного актива; справа — выступает старший аппаратчик цеха № 4 Ф. Е. Воронков.

Фото А. Бурдюгова.

И

коллектива Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ ко всем трудящимся города Волгодонска и Ростовской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наступивший новый 1971 год войдет в героическую летопись нашей страны как первый год новой пятилетки, год XXIV съезда КПСС, год дальнейшей трудовой вахты, начатой в период 100-лет-него юбилея В. И.-Ленина.

Коллектив Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ, как и все советские люди, с большим энтузиазмом потрудился в юбилейном году. В течение всего года он удерживал первенство во

Всесоюзном социалистическом соревновании, не упускал переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС. Делом отвечая на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, работники предприятия «большой химии» развернули борьбу за экономию и бережливость. Они сэкономили много сырья, материалов и других ресурсов и отработали на них четыре рабочих дня.

Выполняя свои социалистичес-

кие обязательства в честь предстоящего XXIV съезда КИСС, волгодонские химики с первых дней первого года новой пятилетки встали на ударную предсъездовскую трудовую вахту. Все мы полны решимости еще шире разверпуть борьбу за дальнейшее повышение качества выпускаемой продукции, снижение себестоимости ее, укрепление трудовой и производственной дисциплины и общест венного порядка.

Работники химкомбината горячо

одобряют и поддерживают предлежение московских рабочих о проведении 17 апреля нынешнего года Всесоюзного коммунистического субботника. Так же, как и они, мы обязуемся безвозмездно отработать этот день, используя для этого сэкономленные материалы и энергоресурсы, а все заработанные средства передать в фонд новой пя

Призываем всех трудящихся города Волгодонска и Ростовской области единодушно поддержать почин москвичей, всем как одному, выйти 17 апреля на свои рабочие места и отработать день на сэкономленных материалах. Этим мы внесем достойный вклад во всенародную борьбу за достойную встречу XXIV съезда КИСС.

Обращение принято на совещании партийно-хозяйственного 25 января 1971 года.

Партийно-хозяйственный актив

22 января состоялось собра-Волгодонского городского партийно-хозяйственного актива. На нем был обсужден вопрос «Итеги декабрьского (1970 года) Иленума ЦК КИСС, второй сессии Верховного Совета СССР и задачи городской партийной организации». Доклад сделал первый секретарь горкома КИСС тов. Головец Б. И.

В прениях по докладу выступили заместитель главного инженера химкомбината тов. Линник П. П., главный инженер опытно-экспериментального завода тов. Кузьменко В. Б., директор автотранспортного предприятия тов. Скутнев Н. К. и другие,

Собрание партийно-хозяйст венного актива приняло соответствующее постановление.

Отчет о работе собрания городского партийно-хозяйственного актива будет опубликован в «Ленинце».

Программа третьего лунного дня выполнена

Советский автоматический аппарат «Луноход-1» завершил рабо ту по программе третьего лунного

Одной из основных задач этого периода являлось выведение лунохода в точку с заданными селенографическими координатами — к месту посадки автоматической станции «Луна-17», доставившей 17 ноября 1970 года самоходный аппарат на поверхность Луны.

Сообщение ТАСС

к посадочной ступени по новой трассе. Общее направление движения было на северо-запад. При этом текущие координаты лунохода определялись с помощью бортовых навигационных приборов и периодически уточнялись по положению Солнца и Земли.

В течение третьего лунного дня Самоходный аппарат двигался самоходный аппарат преодолел 1936 метров. Общее расстояние, пройденное луноходом за время его антивного функционирования в районе Моря Дождей, составило 3.655 метров.

С 21 января по 7 февраля луно ход будет находиться в стационарном положении. В этот период с борта лунохода будет приниматься телеметрическая информация о состоянии его систем.

Космический эксперимент на поверхности Луны продолжается, Качеству-постоянное внимание

BRITERIO BELL KICKLAS CSS

Важный резерв повышения эффективности производства

ОВЫШЕНИЕ начества продукции и широкое освоение новых, более совершенных изделий являются важнейшими задачами промышленности, всех отраслей народного хозяйства. Это наиболее верный путь быстрого роста экономики, подъема производительности общественного труда, более рационального использования трудовых, материальных и денежных ресурсов. Сегодня мы предлагаем читателям материал о работе Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛНСМ по организации борьбы за начество выпуснаемой

шем в строй двенадцать лет назад пускаемой продукции. и выросшим в одно из крупнейших предприятий страны по производству синтетических жирозавнимание вопросам повышения ка-

На нашем комбинате, вступив- чества и технического уровня вы-

В виду того, что наша отрасль очень молодая, специалистов по получению продукции жирозамеменителей, постоянно уделяется нителей в стране не было, приходилось создавать и науку, исслекачество выпускаемой продукции.

С целью решения вопросов улучшения выпускаемой продукции, на комбинате была создана комплексная бригана из проектировщиков, исследователей, производственников. Все свое внимание бригада уделяла качесту синтетических жирных кислот, так как от них зависит качество всей выпускаемой продукции комбинатом. Постоянно анализировался каждый рабочий день цеха синтетических жирных кислот, просчитывался и исследовался каждый технологический процесс, снимал-

дующую факторы, влияющие на ся материальный и технический баланс. Еженедельно обрабатывались и обсуждались полученные данные. И после долгой кропотливой работы коллективом комбината в содружестве с научными работниками филиала ВНИИСИНЖ были разработаны предложения по улучшению качества. Внедрение этих предложений позволило получить кислоты, имеющие стабильные повышенные показатели.

Так, например, освоена технология процесса окисления парафина с применением гемогенногетерагенного катализатора на основе сернокислого марганца, улучшена дозировка катализатора, увеличена площадь орошения в шламоотстойниках, температура иламоотделения и промывки оксидата, внедрена новая схема его промывки. В результате снизились эфирные числа оксидата. Произведен огромный объем подобных работ.

В цехах комбината все технологические процессы ведутся на основании утвержденных технологических регламентов. В течение 1967-1968 годов пересмотрена нормативно-техническая документация. Все важные процессы регистрируются контрольно-измери-

11 января 1971 года заместителю главного инженера химкомбината коммунисту Петру Парфентьевичу Линнику вручен нагрудный знак «Заслуженный ра-ционализатор РСФСР» и грамота Президнума Верховного Совета РСФСР. Высокое звание присвоено Нетру Парфентьевичу за плодотворную и многолетнюю творческую деятельность по разработке и внедрению в производство рационализаторских предложений.

Отличительной чертой коммуниста II. II. Линника является стремление решать вместе с коллективом сложные технические вопросы производства. На его счету 34 рационализаторских предложения, разработанных индивидуально и в творческом содружестве с другими рационализаторами. 21 предложение внедрено в производство. Общая сумма экономического эффекта от всех внедренных предложений составила около 800 тысяч рублей в год, в том числе сумма экономического эффекта, приходящаяся на одного рационализатора II. II. Линника, составила 150,7 тысячи рублей.

Петр Парфентьевич занялся рационализаторской деятельностью сразу же после окончания института и успешно продолжает се, работая на комбинате. Так, еще в 1960—1962 годах им были разработаны и внедрены в производство: технология получения метасиликата из силикатной глыбы, сульфирования алкилбензола, совместного сульфирования алкилбензола с жирными спиртами. Определенный вклад внес Петр Парфентьевич и в разработку предложения по электрическому разложению сульфатных вод с

ВСЯ ЖИЗНЬ — ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК



целью получения серной кислоты, каустической соды, водорода и кислорода.

По итогам социалистического соревнования рационализаторов и изобретателей 1961 года П. П. Линник был награжден Почетной грамотой управления пищевой Ростовского промышленности совета народного хозяйства. В тот период на комбинат поступало большое количество химичессырья в бумажной таре. II. П. Линник предложил особый метод растаривания, что дало возможность до 90 процентов бумажной тары использовать повторно для упаковки синтетических моющих средств.

Проектом предусматривалась ручная регулировка подачи раствора в распылитель сущильной

башни, что приводило к частым нарушениям режима работы башни. И. П. Линник предложил схеустановки самопишущего трехточечного прибора, который зависимости от температуры регулировал подачу раствора ча раснылитель башни. Это дало значительный эффект.

При производстве синтетических моющих средств на базе сульфанола оказался главным и трудным вопросом процесс при-60-65-процентного готовления раствора сульфанола с отсутствием воздуха в нем. П. П. Липник предложил готовить раствор с помощью специального шнекарастворителя с переменным шагом и перфорированной решеткой на выходе. Эта установка во многом помогла в то время выполнить годовой план по выработке стиральных порошков. Экономический эффект составил более 35 тысяч рублей. Подобные установки были смонтированы на Московском и Ленинградском заводах синтетических моющих средств.

Некоторые рационализаторские предложения, в разработке которых принимали участие П. П. Линник, демонстрировались на ВДНХ, а за разработку и внедрение в производство механизации разгрузки, хранения и переработки бестарного химического сырья Петр Парфентьевич в декабре 1970 года был награжден серебряной медалью ВДНХ.

А. НЕКЛЕСА, председатель городского совета ВОИР; н. синюков, предзедатель первичной организации ВОИР 🔪 химкомбината.

Рейд "Ленинца"

Деловитость плюс творчество

обычный трудовой день, но наибольшее оживление царило в разборо-сборочном цехе, где ремонтируется семь тракторов. Одни механизаторы заканчивают ремонт, другие — только начинают. Вот: перед нами трактор «Т-74». Работает на нем Александр Иванков.

— Сегодня должен к вечеру выехать из мастерской. Осталось поставить кабину, - говорит тракторист.

Здесь же по соседству у своего «Т-38» хлопотал тракторист Иван Лебедев. Он устанавливал двигатель. Подошедший к нему заведующий мастерской И. Ф. Драчук поинтересовался:

-- Доволен ремонтом двигателя? - Да, сделали неплохо. Обкатка и испытание его прошли хорошо. Потрудились ребята на совесть.

Это уже не первая похвала в адрес коллектива моторного цеха-Его работники могут гордиться такими отзывами механизаторов. Все трое — Александр Громовой, Александр Величков и Павел Шидловский — выполняли раньше другую работу. До недавнего времени в совхозной мастерской вообще не было моторного цеха. Он начал работать с прошлого года. когда был приобретен и установлен стенд для холодной и горячей обкатки двигателей. Потребовались опытные специалисты. Они были подобраны на месте. Новое дело предложили А. Громовому, А. Величкову и П. Шидловскому. И не ошиблись. Каждый из них уже много лет связан с техникой и имеет богатый опыт.

Все трое за короткое время в совершенстве овладели новой профессией. Александр Громовой занимается испытанием и обкаткой двигателей, а Александр Величков и Павел Шидловский — ремонтом. И получается это у них неплохо: Нареканий со стороны механизаторов не было.

Рядом с моторным цехом расположен токарный. Его двери почти не закрываются. Сюда то и дело входят и выходят механизаторы.

В Морозонском винсовхозе был У каждого из них срочный заказ ычный трудовой день, но наи-

- После обела захолите. Булет готова ваша деталь, -- говорит Александр Николаевич механизаторам.

Нелегко Александру Николаевичу. В токарном цехе он осталс. один. Его напарник сейчас в командировке. Токарь сам справляется со всеми работами. А их сейчас очень много. Наряду с подготовкой тракторов механия торы ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. На линейку готовности поставлено пять иневмооткрывочных машин, пять куль тиваторов, полностью отремонтированы зерновые сеялки, сцепки, нлуги и другая техника.

А. Н. Ткаченко вместе с кузнецом Владимиром Ивашиным и другими сельскими умельцами взялся за реставрацию некоторых деталей. Так, на месте производится наплавка и расточка шкивов на трактор «ДТ-75» и отливка крыльчаток водяных насосов для тракторов «МТЗ:5» и «Т-38». Деловитость и творчест дают хорошие результаты. Из сохозной мастерской уже вышло двадцать тракторов.

В других цехах также немало таких же беспокойных и трудолюбивых людей. Об их ударной работе надо было бы говорить во весь голос. К сожалению, ни в мастерской, ни в конторе совхоза не увидишь боевых листков, которые бы рассказывали о лучших ремонтниках. Итоги соревнования не подводятся. Выпал из поля эрения партийной и профсоюзной организаций совхоза и такой важный вопрос, как меры морального и материального поощрения передовиков на ремонте. побеспоконться об этом! Тогда бы еще лучше трудился каждый человек.

Рейдовая бригада: ПЛОТНИКОВ, Н. ГИ-ЖИЦКИЙ — механизаторы; Е. КНЯЗЕВ — сотрудник редакции.

новые рубежи

Вольшие изменения произошли на Цимлянской прядильно-ткацкой фабрике за минувшую пятилетку. Многое сделал коллектив но расширению производственных площадей хозяйственным способом. Так, например, построены второй ковровый цех, ремочтномеханические мастерские, красильный цех, склады под сырье и готовую продукцию, две артезиан ские скважины с забором воды около 500 кубометров в сутки.

Одновременно с 1967 года осуществлен перевод предприятия на работу в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

За минувшую пятилетку коллектив фабрики выпустил готовой продукции более чем на 9128 тысяч рублей, как это и было предусмотрено заданием. Задание по выполнению производственной программы 1970 года завершено 18 декабря. Оно перевыполнено на 333 тысячи рублей.

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, коллектив фабрики дал слово повышенные социалистические обязательства и квартальный план выполнить 30 марта. В день открытия партийного съезда будем работать на сэкономлениом сырье.

В. НУЛЯГИН. начальник планового отдела прядильно-ткацкой фабрики.

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПИМ

По итогам соревнования за_ четвертый квартал минувшего года коллектив УНР-101 занял первое место. Ему присуждено переходящее Красное знамя Но вочеркасского управления.

Принимая знамя, работники УНР-101 дали слово не сни жать темпов в работе, выпол нять ее с отличным качеством.

Ha линии-мастера

Успешно несут трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС энергетики Цимлянских электрических сетей. Особенно хорошо трудится бригада по ремонту основного оборудования. В ее состав входят опытные мастера И. Ф. Карюк,

В. В. Гапонов, Л. А. Беляев, А. М. Лосев, Е. И. Корольков и Ю. Лав-

Бригада обслуживает 39 подстанций, находящихся за многие десятки километров от района. В дюбых условиях она производит

свою работу своевременно, с высоким качеством.

Ко Дию энергетика бригаде при своено звание «Коллектив коммунистического труда», а по итогам 1970 года она заняла первое место по Цимлянским электрическим сетям.

п. спица, наш внешт, корр. тельными приборами, ведутся записи основных параметров в рабочих журналах.

В 1968 году на комбинате начато внедрение саратовской системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления по всем цехам, участкам и рабочим местам. Разработаны и соблюдаются критерии оценки бездефектного труда. Общественные организации и администрация комбината поставили перед коллективом задачу: за качество продукции должен нести ответственность сам исполнитель. Этой задаче были подчинены все формы и методы общественного воздействия -- рабочие собрания, беседы, лекции, наглядная агитация, стенная печать.

Проведенная работа способствовала воспитанию у тружеников профессиональной гордости, чувства ответственности за выполненную работу. Появилась тяга к знаниям, возникла необходимость знать как можно больше по своей специальности. С целью создания условий для повышения квалификации организованы курсы производственного обучения, школы передового опыта, школа мастеров, читаются теоретические лекции для инженерно-технических ра-

Все эти меры позволили значительно улучшить качество выкислот фракции Cr-Co, Co-C10, C10-C13, KOTOрые достигли лучших мировых образцов. Этим кислотам 12 марта 1969 года присвоен Знак качества сроком на три года. С этого момента коллектив комбината уже поставил потребителям

восьми тысяч тони кислот со Знаком качества.

В течение 1969-1970 годов на комбинате проведена проверка уровня качества выпускаемой продукции. Анализ качества показал — в основном выпускаемая продукция находится на современном научно-техническом уровне.

Наибольшей стабильностью и высоким уровнем качества отличаются выпускаемые комбинатом алкилоламиды. Начиная с 1965 года коллектив цеха № 3 сдает эту продукцию с первого предъявления. Одновременно проведена оценка уровня качества по кислотам фракции С5—С6, имеющим стабильно высокое качество. Их применение позволяет улучшать качество литейного крепителя

Большую работу проводит ком-

бинат и по улучшению качества моющих средств. Наши порошки являются одними из лучших в стране и пользуются большим спросом у населения. Однако они еще уступают некоторым зарубежным образцам из-за низкой глубины сульфатирования синтетических жирных спиртов. Тем не менее для повышения их качества сделано многое. Освоен выпуск порошка, смонтирована установка для подачи алкилоламидов в готовый порошок, введен в действие перекристаллизатор, ведется монтаж оборудования участка жидких моющих средств.

Кроме того, комбинат ведет работу и по увеличению глубины сульфатирования: освоен и автоматизирован процесс непрерывного сульфатирования. При промышленном использовании этого

метода появится реальная возможность представить на аттестацию моющие средства-

В борьбу за повышение качества продукции вовлечен весь коллектив комбината. Организуя социалистическое соревнование, партийная, профсоюзная и комсомольская организации комби ната нацеливают всех химиков на решение комплекса вопросов, связанных с изготовлением высококачественной продукции на каждом рабочем месте, производственном участке, в цехе. При активном участии всех работающих мы сможем добиться повышения качества выпускаемой продукции и этим успешно выполнить свое обязательство, взятое в честь XXIV съезда КПСС.

Г. ДОКУКИНА, работник техотдела.

В колхозе имени Орджоникидзе

Самолет над полями

С рассветом начинает свой рабочий день экипаж самолета сельскохозяйственной авиации. В хозяйстве начата подкормка посевов озимой пшеницы аммиачной селитрой. С воз духа будет распылено 300 тони минеральных удобрений.

Продолжается и вывоз на поля органических удобрений. Эту работу выполняет специализированный отряд в составе которого четыре самоходных шасси «СШ-75» и три трактора с тележками. Коллектив отряда ежедневно вывозит по 170 -180 тонн органических удобрений.

Свой комбинат

Раньше жителям станицы Ново-Цимлянской и окрестных хуторов, чтобы сшить одежду или починить телевизор, приходилось ездить за 45-60 километров в города Цимлянск или Волгодонск. Теперь к их услугам свой новый, недавно открывшийся комбинат бытового обслуживания. В нем парикмахерская, мастерская по ремонту телевизоров и приемников, ателье пошива одежды. Скоро должна открыться сапожная мастерская.

Помещения для комбината бытового обслуживания постро ены на средства колхоза

Новостройки

В станице Ново-Цимлянской скоро будет сдана эксплуатацию хлебопекарня. Все процессы хлебопечения в ней механизированы. Производительность - до 11 тонн хлеба в сутки. Этого количества хлеба хватит, чтобы обеспечить жителей не только станицы Ново-Цимлянской, но и хуторов Ремезова, Богатырева, Антонова.

Начато строительство типо вого магазина на два продавца. Новой торговой точкой будут пользоваться жители хутора Карпова

Заботимся об урожае

Колос наливается с осени. И хлеборобы не прекращают заботиться об урожае, как в осенние, так и в зимние дни. В январе, например, труженики второго отделения колхоза имени Карла Маркса намерены внести удобрения на 1700 гектаров посевов озимых. К подкормке растений они подготовились неплохо. Завезено 170 тони азотных удобрений. Отремонтирована необходимая техника. Подобраны люди. Во главе их поставлен опытный механизатер Александр Вилков, который не первый год грудится на загрузке самолета минеральными удобрениями. Уже прибыли авиаторы. В ближайшие дни начнем подкормку посевов с воздуха. На каждый тектар внесем сто килограммов минеральных удобрений.

К весне подготовлено 18 зерновых и пять квадратно-гнездовых сеялок, пять культиваторов и другая техника. Наши труженики стремятся заблаговременно подготовить всю сельскохозяйственную технику. На ремонте по ударному трудятся механизаторы А. Н. Добров и И. И. Полубедов. В. ЛИГЕР,

агроном бригады.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ



ЛОЗА НАБИРАЕТ СИЛУ

Труженики Краснодонского вин совхоза в юбилейном году добились новых успехов в ликвидации ущерба, причиненного виноградным плантациям стихийным бедствием 1968-69 годов.

И это при условии, когда ущеро причиненный пыльными бурями виноградным кустам, был огромен. Пострадала и лоза и корневая система. Если в 1968 году с каждого гектара было собрано около 60 центнеров винограда, то в 1969 году почти наполовину меньше.

Коллектив совхоза не уповал на стихию, а сосредоточил свои усилия на возрождении плодородия Организовали виноградников. обильный полив плантаций. Увеличили внесение минеральных удобрений. Осуществили весь комплекс других агротехнических приемов. Значительная часть виноградников сохранила жизнеспособность и тем самым были подготовлены условия для получения урожая 1970 года. В первой и второй бригадах, например, с каждого гектара собрано по 68-70 центнеров винограда сорта «алиготе».

В борьбе с последствиями стихии проделан большой объем работ. Немало сделано и для дальнейшего развития виноградарства. В истекшем году площадь виноградных плантаций увеличилась на 51 гектар. 157 гектаров виноградников перевели на одностороннюю формировку, что позволило полностью механизировать укрывку без дополнительных ручных затрат. Перевыполнено плановое задание по ремонту виноградников на шесть тысяч кустов. При этом ремонт произведен 12 тысячами отводков и 64 тысячами саженческих и минеральных удобрений. Так, при подъеме плантажа на каждый гектар вносили по 30-40 тони навоза и по 5-8 дентнеров суперфосфата, а в период вегетации новых посадок — по 2,5 центнера аммиачной селитры и 3-4 центнера суперфосфата. В течение ряда лет успешно ведутся работы по реконструкции ви ноградников, на плантациях высаживается больше продуктивных

В нынешнем году площадь виноградников увеличится еще на 52 гектара и составит 392, а к концу новой пятилетки — 658 гектаров. В нынешнем году виноградари намечают собрать с каждого гектара 57-60 центнеров винограда, а валовой сбор довести до 1900 тонн.

Успех всякого дела решается людьми. В хозяйстве немало квалифицированных рабочих, мастерство которых растет из года в год. Отличными тружениками в виноградарстве зарекомендовали себя коммунисты М. Суворков. Г. Нефедов, И. Василица, комсомолка депутат областного Совета Анна Фомин, ветеран совхоза В. Щур и многие другие.

Определенные успехи есть и у полеводов. Они собрали с каждого гектара по 40,4 центнера зерна. а себестоимость каждого центнера снижена на 1 рубль 46 копеек против плановой. Необходимо отметить такую важную особенность: на всех площадях зерновых культур в совхозе из года в год урожан растут. Так, в 1966 году зерновые занимали 641 гектар, с каждого из которых было собрано лишь по 14,2 центнера зерна. В прошлом году урожай зерновых составил по 40, 4 центнера с каж дого гектара. Это убедительно гоцев. Возросло применение органи ворит о росте культуры землелелия в хозяйстве.

Большую роль в решении производственных вопросов играют меры материального и морального стимулирования. Труд тех, кто примерно трудится, поднимает экономику хозяйства морально и материально поощряется. Вот пример: только по растениеводству за год выплачено более 19 тысяч рублей в качестве дополнительной оплаты и 3684 рубля премий. Более двух тысяч рублей выдано механизаторам за экономию зап-

Хорошо потрудились в юбилейном году строители. В 1970 году вступил в строй собственный винцех. В нем переработан весь прошлогодний урожай винограда. В нынешнем году цех расширится и позволит производить также переработку плодов. Построен железобетонный мост через магистральный оросительный канал. Он на шесть километров сократил путь к виноградным плантациям. Сдано в эксплуатацию четыре двухквартирных дома, птичник. На центральной усадьое заасфальтировано четыре с половиной километра улиц. Заканчивается строительство столовой на 50 посадочных мест и магазина. Будет сооружена насосная станция, которая позволит дополнительно оросить около 300 гектаров земли.

Краснодонцы решили ко дню открытия съезда партии полностью подготовиться к весеннеполевым работам первого года новой пятилетки. Уже подготовлены высококлассные семена, успешно ремонтируется техника. Коллектив совхоза полон стремления, чтобы успешно выполнить планы новой пятилетки и поднять на новую ступень экономику хозяйства,

Б. КОСТИН.

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

В нашей стране и за рубеславятся Уральского автомобильного завода из города Миасса. Онв работают на Крайнем Севере и в пустынях Средней Азии, в труднодоступных местах при сооружении газопроводов, в леспромхозах. Автомобилестроители совершенствуют производство, улучшают конструкцию машин, увеличивают их выпуск, Сейчас на заводе ндет реконструкция, после которой выпуск автомобидей значительно возрастет.

НА СНИМКЕ: в новом цехе сдачи вездеходов «Урал».

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС.

Предложил рационализатор

Приспособление для сборки игольчатых подшипников предложил А. Макаров — рационализатор Краснокутского рай онного объединения «Сельхозтехники» Саратовской об-

Каждый, кто сталкивался с таким подшипником, знает, как трудно распределить иголки по осойме и собрать такой подшипник. Макаров сделал муфту и в корпус ее вмонтировал катушку, состоящую из 1000 витков провода диаметром в 0,35 мм.

Во внутреннюю втулку муфты вставляется обойма подшипника. Включается ток. Тенерь обойма становится электромагнитом, к ней «прилегают» и равномерно распределяются по периметру рассыпанные иголки. Вставляя стержень, выключай ток — и подшипник собран в шесть раз быстрее, чем обычно.

г. Саратов.

А. СЫРОВАТКИН, (норр. ТАСС).

Своими руками

Сделать каток-не просто. Нуж но выбрать новую площадку, установить бордюры, залить площадку водой и так далее. Но эти трудности не остановили энтузи-

Идею сооружения катка для ребят из десятого квартала гор. Волгодонска, по улице Максима Горького, подал начальник ЖКО химкомбината тов. Дегтярев Б. К. Он же организовал ребят, подвоз во двор между домами № 83, 81 н 79 грунта для бордюров, выделили слесаря для заливки площадки водой и помогли ребятам сделать основные работы. На заводе сварили хоккейные ворота. Большую номощь в строительстве катка оказали и взрослые.

Когда проходили зимние каникулы, каток для ребят был большим развлечением. Каждый день здесь не утихали хоккейные баталии. Однако вечером играть было нельзя — отсутствовало освещение двора, хотя осветительная арматура столбах есть. Руководителям ЖКО Волгодонского опытио-экспериментального завода и химкомбината надо позаботиться и об STOM.

А на будущий год хорошо бы оборудовать илощадку капитально. Хорошо осветить, радиофицировать. Летом сделать волейбольную и баскетбольную илощадки, а зимой заливать на них каток. И ребятам будет где проводить досуг и варослые будут спокойны.

Е. МАГДЕНКО

Всенародное достояние

Памятцики древности являются бесценным богатством народа. Об этом писал великий пролетарский писатель А. М. Горький: «Чем лучше мы будем знать прошлос, тем более глубоко и радостно поймем великое творимого нами се: значение «RUEGT

Великие борцы и мыслители —К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин, раскрывая законы истории общества и его культуры, придавали огромное значение культургому наследию.

С победой социалистической революции памятники истории, культуры, архитектуры, искусства были объявлены всенародным достоянием и подлежат охране, как тосударственная собственность.

В суровые дни Октябрьской революции и гражданской войны В. И. Ленин подписал ряд декре тов, направленных на сохранепамятников старины от разрушений, хищений и уничтожений. Были созданы комиссии по охране памятников, к делу их охраны были привлечены известные ученые России.

А в июне 1963 года Постанов лением Совета Министров РСФСР было организовано Всероссийское общество охраны намятников. Деятельность общества направлена на активное содействие осуществлению мероприятий нар тии и правительства по охране памятников, на лучшее их использование в деле коммунистического воспитания нашего па-

Эти задачи партии и правительства призваны решать первичные организации общества.

Только наш Донской край насчитывает более 1500 памятни-ков, в т. ч. 1189—боевой славы Памятники Дона (курганы, городища и др) позволяют изу-чать историю Донской земли, где и когда жили на Дону скифы, сарматы, печенеги, турки, ноловцы, татары, как боролись донские казаки с кочевниками.

Выявлечием намятников и охраной их занимаются на Лопервичные оргализации, возглавляемые ветеранами революции, труда, войны, пионеры, комсомольцы, молодежь собирают интересный и нужный материал, пинут летописи своих предприятий, городов, и сел. Учащиеся создают уголки боевой славы, трудовой славы, они организуют кружки искателей, следопытов, ведут переписку е другими городами и школами. Городские отделения организуют поездки по памятным местам и в места археологических раскопок, где знакомятся культурой наших предков, с

тем большим наследием, которое сохранила земля до наших дней.

Наш Волгодонск-самый моло дой город области, он не располагает большим количеством памятников. Однако на территории города уже есть памятник, который взят под государственную охрану — это 15 шлюз.

Городское отделение Всероссий ского общества охраны памятников в нашем городе организовано в 1968 году и на сегодняшний день объединяет 11 кол лективных членов Всероссийского общества охраны памятни: ков и 8 первичных организа-

Для чашего города это очень мало, но у нас есть база роста. В городе более 70 предприятий, организаций и учреждений, 8 школ с численностью учащихся более четырех тысяч.

Наш город молодой, его история впереди. Пройдут годы, будут созданы в городе повые памятники, монументы, произведения архитектуры и искусства. По летонись города и его предариятий надо писать сегодия. Это будет большим вкладом в историю развития социалисти ческого общества,

с. водолазов. председатель Волгодонского городского отделения Всероссийского общества охраны памятников.

волгодонская АВТОШКОЛА

производит набор на курсы шоферов 3-го класса без отрыва от производства. Срок обучения -5 месяца.

Начало занятий с 1 февраля 1971 года.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ комбинату КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИП

требуются на постоянную работу: тракторист-экскаваторщик на грактор «Беларусь «Э-453», слесарь-сантехник, кочегары,

Администрация.

волгодонской хозрасчетноп БАЗЕ УПТК «РОСТСЕЛЬСТРОЯ»

требуются: рабочие (мужчины п женщины) на погрузочно-разгрузочные работы. Одиноким предоставляется общежитие.

Выдается спецодежда по уста-

новленной норме. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45

Администрация.

ДЛЯ ВАС, горожане

В гор. Волгодонске открыт пункт по приему вещей на химчистку и их окраску.

Сдавайто вещи в химчистку и

Обращаться: гор. Волгодонск, ул. Ленина, дом 80, кв. 23.

Администрация,

TPECT «Волгодонскмежрайгаз » доводит до сведения

жителей городов Волгодонска в Цимлянска, что газовые пастольные плиты типа «ПГ-2Н» (газовый таган) принимаются для обслуживания только с пятилитровыми баллонами.

Администрация.



Врачебно-физкультурный...

В нашем городе открыт врачебно физкультурный диспансер. Задача диспансера — осуществлять врачебный контроль над всеми занимающимися физкультурой. 🌢 те, кто совершенствует свое спортивное мастерство — спортсмены города и учащиеся детской и юнонеской спортивной школы -- берутся под постоянное диспансерное

В диспансере есть и зал лечебной физкультуры и кабинет лечебного массажа. Здесь лечатся дети с искривлением позвоночника, нарушением осанки, с заболеванием легких, сердечно-сосудистой си-

Можно получить консультацию врача и методиста по вопросам физической культуры и лечебной гимнастики, а родителям — по вопросам физического воспитания ребенка и по применению средств лечебной гимнастики и лечения при различных заболеваниях у детей. Посетите врачебно-физкультурный диспансер, расположенный в

здании клуба «Строитель». э. ШЕЙНБЕРГ,

гл. врач врачебно-физкультурного диспансера. НА СНИМКЕ: в зале лечебной физнульт

рыбу? Где ловить

Согласно существующим правилам рыболовства, разрешается любительский лов рыбы в котлованах нижнего бьефа реки Дон, но разрешенными орудиями лова (зимними удочками с наживкой, блеснами, мормышками).

Пельзя ловить рыбу в котлованах правого берега реки Дон т. с. Дебеловского и Большого Цимлянского. За дов рыбы в этих котлова*

нах нарушители штрафуются. За вылов ценных видов рыб (леща, судака, сазана, рыбца, шемаи, толстолобика, карпа и рыб осетровых пород), кроме штрафа, взыскивается стоимость вылов. ленных рыб, согласно утвержденным правилам.

Н. САВЕЛЬЕВ. инспектор Цимлянской госрыбинспекции.

вероятность выигрыша

По облигациям Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа, который свободно продается и покупается в сберегательных кассах, проводится восемь тиражей в год-через полтора месяца. После каждого тиража количество имеющихся в разряде облигаций уменьшается, так как выигравшие облигации погашаются и в дальнейшем такая се

рия и номер в выигрыше не участ вуют. Следовательно, с каждым тиражом вероятность вынгрыша по облигациям возрастает.

Влижайший тираж выигрына по этим облигациям состоится 15 февраля 1971 года.

А. НРЮКОВА.

Эм. редантора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.



Поназывает Ростов-на-Дону

Вторник, 26 января

 Программа передач. 10.05 — Художественный фильм. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости, 17.15 — От съезда к съезду. «Курс на маяки!». 17.45 — Для детей. «Цирк юных». Телевизнонный фильм, 18 10 — «Рассказы о коммунистах». «От всего сердца». 18.30 — Ленинский университет миллионов. 19.00— День Дона, 19.20 — Фильмы социалистических стран, «Проект «Аква». Художественный фильм. ГДР. 2-я серия 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 - «Наш другарь Болгария». Те левизионный журнал. 22.35 — Цветное телевидение. «Родник» «Песни края кружевниц» Фоль. клор Вологодской области, Среда, 27 января.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «У мастера Чугайстра». Передача из Львова. 10.45 — «Большая руда». Художественный фильм. 12.10— «Хозяева земли колхозной», 12.40-Новости, 16.45 — Программа передач, 16.50 — Новости 17.00 — Телевизионны экономический клуб. 17.30 — Для детей, Киноклуб «Мультик», 17.50 — День Дона. 18.05 — «Фестиваль советских республик», Мол-

давская ССР. Передача на Киши-нева. 19.30-«Мир социализма». Международная программа, 19.55 — Цветное телевидение. И. С. Лесков. «Полунощинки». Телевизионный спектакль. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 - Писатель и время. «Человек в пути». Анатолию Софронову — 60 лет. 22,30 — «Верные друзья спортсменов». 22.45 - Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального те. левидения и Всесоюзного радио под управлением Ю. Силаптьева. 23.00 — Новости.

Четверг, 28 января.

10.00 — Программа передач 10.05 — Новости, 10.15 — Для школьников, «Читай-город», У нас в гостях писатель А. Рыбаков. 10.45 — Цветное телевидение. «В мире животных» 11.45 — «Ты шагай, спартакиада». Навстречу 7-й зимией спартакнаде профсо-

юзов. 12.15-«Вы нам писали...». 12,45 — Новости. 16,30—Программа передач. 16.35-«Наша почта». «Как нас обслуживают». 16.50 — Новости, 17.00—«Два ответа на од но письмо». 17.20 — Для детей. Мультипликационный ' фильм. 17.35 — «Випмание — качество», «Стандарт предъявляет счет». 18.05—День Допа. 18.30—«Лении ский университет миллионов». «Революционная борьба рабочего класса на современном этапе». 19.00 - «Исправленному верить».. Художественный фильм, 20,30 -«Время». Информационная программа 21.00— Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хок... кею «Динамо» (Москва) — «Хи-мик» (Воскресенск), Третий период. 21.45- «Беседы о литерату... ре». «Певец семьи единой». К 80-летию со дня рождения П. Ты чины. Передача из Киева, 22,30— Цветное телевидение. «...и час: эстрады». Телевизионный музы... альный фильм 23.35 — Н

Коллектив и группа учащихся Константиновского автомотоклуба ДОСААФ выражают глубокое соболезнова-пре курсанту Болтянскому Сергею Германовичу и его семье по случаю смерти отца.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственного секретаря отделов промышленности и писем-24-24; сельхозотдела-26-44; бухгалтерии-24-49; типографии-24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич